
Stadt Usingen       Usingen, den 17.09.2020 

 

 

Beschluss 
 

zur 26. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 

am Montag, den 07.09.2020 

 
 

9. Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN vom 23.08.2020 "Update sichere Schü-

lerradrouten in Usingen" 
 
 
Grünen-Fraktionsvorsitzende Enslin erläutert ihren gestellten Antrag und bittet um Zustimmung.  
Stadtverordnete Hahn erläutert den von der SPD gestellten Änderungsantrag und bittet um Er-
gänzung.  
Stadtverordneter Drexelius nimmt zu den gestellten Anträgen Stellung und bittet um Überweisung 
an den VBS und SJK.  
Grünen-Fraktionsvorsitzende Enslin erläutert nochmals, was gefordert wird und ist mit der Über-
weisung an die Ausschüsse einverstanden. 
Stadtverordnetenvorsteher Liese lässt nun über die beiden Anträge abstimmen.  
 

Beschluss-Nr. XI/92-2020 

 
Der Magistrat wird aktiv und überprüft die Routen im Schülerradroutenplaner Hessen 
(www.schuelerradrouten.de) zu den drei weiterführenden Schulen in Usingen, ob diese als 
sichere Routen zu sehen sind. 
 
Folgende Routen sollen überprüft werden: 

 Radrouten mit Hin- und Rückweg vom Schleichenbach Wohngebiet (unterschiedliche 
Startpunkte) hin zur Helmut-Schmidt-Schule, zum Christian-Wirth-Gymnasium und 
der Saalburg-Schule. 

 Radrouten mit Hin- und Rückweg aus dem „Musiker-Viertel“ (unterschiedliche 
Startpunkte) hin zur Helmut-Schmidt-Schule, zum Christian-Wirth-Gymnasium und 
der Saalburg-Schule. 

 Radrouten mit Hin- und Rückweg aus den Ortsteilen Eschbach, Kransberg und 
Wernborn zu den drei Schulen. 

 
Der Magistrat setzt sich mit den Verantwortlichen der IVM GmbH in Verbindung, welche 
Möglichkeiten es gibt: 
 

 die Radrouten zu verbessern und sicherer zu machen 

 wie ein Schülerradroutenbeirat Usingen gebildet werden kann 

 und welche Maßnahmen von der Stadt Usingen erbracht werden können 
 
Die vorgesehene Aktivität des Magistrats wird auch auf den Bereich Fußwege zu den aufgeführten 
Schulen erweitert mit dem Ziel, für Schüler einen aktuellen Fuß- und Fahrradroutenplan vorzule-
gen.  
 
Die beiden Anträge werden an den VBS und den SJK überwiesen.  
 
Abstimmungsergebnis 
Einstimmig, 0 Enthaltungen 
 
 




